

武汉今起解除离汉通道管控

全市正逐步解除支次干道封闭 要求违停车辆尽快挪走

8日零时起,武汉将解除离汉通道管控。现在的武汉,无论是大街小巷还是居民社区,一边是自我防护不能松懈,一边是复工复产有序推进,人们正在重新拾起生活的日常。



四月七日,在中建八局武汉中央文化区万达项目部,返岗员工在接受检测。
史伟

交警将清理违停车辆

前两日,武汉市逐步解除支次干道封闭,为保障道路安全畅通有序,武汉交警将对原封闭路段违停车辆进行清理。武汉交警提醒:请车主尽快将违停车辆挪走,如车停在主干道、消防通道、人行道、公交车站、车辆进出通道、路口50米范围内等重点区域或者是双排停车,也请尽快将车挪走。

据武汉市公安交管部门相关负责人介绍,前期,因疫情防控需要,各区对老旧小区周边支次干道进行了封闭,随着全市复工复产的逐步推进,武汉市将逐步解除支次干道封闭,为了方便市民正常出行,减少因车辆违停对道路畅通造成的影响,武汉交警请广大车主在封闭支次干道解封后尽快将车挪走。武汉解除离汉通道管控后,如车辆停放严重影响其他车辆正常通行或将车辆停放在公交车站及消防应急通道等,武汉交警将依法拖移。

目前,武汉交警通过对接相关部门、电话短信提醒、发放规范停车告知书等方式,提醒广大车主尽快迁移违停车辆。下一步武汉交警将根据市疫情防控指挥部的相关规定,开展违法停车整治,请广大车主第一时间将车迁移到不影响交通的地方,规范停车。

地铁配备“随车安全员”

武汉地铁将继续严格执行3月28日恢复运营时的一系列“硬举措”,包括落实“实名登记乘车”、实行乘客“测温进站”、站点和列车及时消杀等。同时,通过实时观测地铁“拥挤度”,增配人手,协助乘客有序有效快速安全进出站。武汉地铁运营公司相关负责人介绍,3月28日起,武汉轨道交通1、2、3、4、6、7号线恢复运营以来,截至4月5日,线网客运量累计211.28万乘次,日均23.48万乘次;列车运行图兑现率100%,列车正点率100%。

从恢复运营至今,地铁主要客流相对集中在与三大火车站间对接的地铁站。这些地铁站日均集散量约为0.91万人次,其中8成以上为外地返汉人员。当多趟火车集中抵汉,造成地铁大客流时,车站会进行客流管控,做到“一站一方案”“一点一规划”。

武汉地铁启用轨道交通乘车满载率(拥挤度)实时展示系统,针对线网车站和列车可能出现的客流拥挤情况,线网通过增加列车投入、车站通过三级客流控制等措施,严格控制乘客密度。目前,线网拥挤度保持在30%以下。

与此同时,所有客流重点站、换乘站均增配工作人员,开展乘客实名、乘车引导以及有序乘车等服务工作,客流高峰时段重点站工作人员数量最多达50人。

所有上线列车,均配备一名“随车安全员”,在车厢内来回走动,提醒乘客扫描车厢码、佩戴口罩、按座椅标记隔位而坐、劝阻乘客聚集交谈等,同时为乘客提供必要的帮助。

338家美发店今起陆续开业

8日起,武汉市美容美发协会所属的338家美发会员企业将陆续复工。

“我们已经请了专业的公司对门店进行全面消毒,复工后的员工培训也在有序进行。”美发连锁企业椰岛负责人黄波波告诉长江日报记者,目前椰岛在武汉共有129家门店,8日起,将陆续开门营业。另一美发连锁企业发源地负责人杨思琦也表示,市内的42家门店8日起也将陆续恢复营业。

“目前70%的员工已经到岗,复工营业后将有新的服务流程和规范。”黄波波介绍,顾客进店前先出示绿码并进行体温测量,同时要对顾客的鞋底进行消毒;“为安全起见,店内的毛巾、围布都为一次性用品,同时全面使用瓶装水和饮料,不允许提供冲泡的茶水。”黄波波介绍。

杨思琦称,为让顾客安心,门店设计师在为顾客理发前,要当着顾客的面用消毒水喷洒剪刀、梳子等工具,做到“一客一消毒”,同时座位也要进行调整,“之前一张椅子一位顾客,现在两位顾客之间要隔一张椅子。”

据长江网

山东一支援湖北医疗队员逝世

各界纷纷悼念

新华社济南电 “静静地来,静静地走;静静的爱,永留人间。”山东省第一批支援湖北医疗队员、山东大学齐鲁医院护士张静静6日因心脏骤停抢救无效逝世后,社会各界以各种方式纷纷表示悼念。

张静静是山东大学齐鲁医院呼吸与危重症学科主管护师,今年1月25日,她随山东省第一批医疗队连夜飞抵湖北。完成支援任务后,3月21日张静静随山东省首批医疗队返回济南,按规定集中隔离医学观察14天,期间三次核酸检测均为阴性。至4月4日下午5点,首批支援湖北医疗队员隔离期满,拟于5日上午返家休息。5日早上7点,张静静突发心脏骤停,隔离地医院迅速对她进行抢救。

获知张静静病情后,山东省委、省政府十分关注。5日上午,山东省委主要负责人第一时间赶到医院看望正在抢救中的张静静,要求尽一切可能的手段和资源做好抢救工作,并一直关心和询问救治情况。章丘区人民医院,山东大学齐鲁医院调集精干专家力量全力组织抢救。但终因病情危重抢救无效,不幸逝世。



图为3月21日张静静跟随医疗队从黄冈返程时,手里拿着当地小朋友送给她的一幅画。

山东大学齐鲁医院供图

据山东大学齐鲁医院党委书记侯俊平介绍,新冠肺炎疫情发生后,张静静积极响应号召,与其他支援湖北医疗队员一起,奔赴黄冈一线,圆满完成对口支援各项任务。支援湖北期间,张静静在尽职尽责做好医护工作的同时,参与制作了《大别山区域医疗中心护患沟通本

(山东医疗队)》,为有效解决医患之间的语言障碍发挥了重要作用。

4月7日下午,山东省、济南市有关领导和山东大学负责人看望慰问了张静静家属,对张静静同志的不幸逝世表示沉痛哀悼。随后,山东省将同山东大学齐鲁医院妥善做好相关善后事宜。 闫祥岭

湖南通报两起“海归”涉疫案

新华社长沙电 湖南省公安厅7日通报数起近期侦办的涉新冠肺炎疫情典型案例,其中包括两起海外归来人员涉疫案。

据通报,3月1日,梁某从越南经马来西亚吉隆坡到达广州白云机场,先后辗转福州、长沙等地,其间,湖南省洪江市多名政府工作人员给梁某打电话发短信要求其返回洪江市并隔离,但梁某均未接电话也未回复短信。3月11日,洪江市政府干部、市疾控中心工作人员在怀化南站找到梁某后要求其到集中隔离点隔离,梁某拒不配合,并私自乘车离开。当日23时许,洪江市公安局民警在梁某父亲居住地找到梁某,随即联合市疾控中心工作人员、政府工作人员将梁某送至集中隔离点。洪江市公安局对梁某

予以行政拘留5日的处罚。

3月12日,李某男、董某远两人从意大利乘飞机出发,经停俄罗斯后到达广州白云机场,然后乘车至桂林北站,再乘列车到东安东站,在出站口对工作人员说是从广州回来,隐瞒了其从意大利回来的事实。次日7时,两人家属主动到所在社区报告。湖南省永州市东安县公安局予以董某远行政拘留5日、李某男罚款200元的处罚。

截至4月1日,湖南省公安机关共侦办涉疫类刑事案件664起,其中诈骗案414起,涉嫌妨害公务案24起,生产销售伪劣产品案11起,以危险方法危害公共安全案6起,生产、销售不符合标准的医用器材案5起,妨害传染病防治案3起;刑事拘留261人;查处涉疫类行政案件566起,行政拘留278人。 谭畅



4月7日,工人在现场铺设轨道。当日,中老铁路国内玉溪至磨憨段铺轨全面启动,预计2021年4月轨道与老挝段联通,为开通奠定基础。江文耀

木里森林火灾已扑灭明火

据新华社成都电 记者7日从四川省凉山州木里县森林草原防灭火指挥部获悉,当地3月28日发生的森林火灾已于6日得到控制,现进入残存烟点处理阶段。

当地通报,截至7日10时30分,除凉山森林消防支队留下看守火场外,其他前来增援的森林消防

队伍陆续撤离。

3月28日19时30分,木里县乔瓦镇锄头湾村与项脚乡项脚村交界处的山头发生森林火灾,后蔓延成三条火线,其中以位于白碉乡的北线—东北线扑灭难度最大。截至目前,火场过火面积目测约270公顷。 杨迪 张海磊

三大行星年内第三次“等距”排列 此景再现要等20年

新华社天津电 天文专家介绍,继今年3月5日和3月27日之后,火星、木星、土星这三颗地外行星将在4月10日晨再次上演“等距”排列,感兴趣的公众不要错过。天文专家表示,一旦错过,要等到2040年才能再次欣赏到这一奇特景象。

天津市天文学会副理事长李梅从介绍说,从2020年1月开始,火星、木星、土星就出现在日出前的东南方天空。进入2月和3月,这三颗明亮的行星相互间的角距离很近,在天空呈一条直线排列。

3月5日,这三颗行星上演年内第一次“等距”排列。以木星为中心,火星在右边,土星在左边,火星与木星间距为8.3度,土星与木星的间距同样为8.3度;3月27日,这三颗行星上演第二次

“等距”排列。以火星为中心,木星在火星右侧间距为3.6度,土星在火星左侧间距为3.2度;4月10日,这三颗行星将上演第三次,也是年内最后一次“等距”排列。以土星为中心,木星在土星右侧间距为5.8度,火星在土星左侧间距为5.9度。

“虽然不像第一次那样间距完全相同,但后两次,肉眼望去差别不大。”李梅从说,“第三次‘等距’以后,这三颗行星将会慢慢远离。其中,木星和土星逐渐接近,并于年底上演相合好戏。”

李梅从表示,这三颗行星极少有机会聚集在如此小的区域并以“等距”方式排列成一条直线。直到2040年,这一奇特景象才会再次现身天宇,因此,感兴趣的公众不妨抓住这次机会,欣赏三星“欢聚”的美景。 周润健

中老铁路国内段开始铺轨